

01.07.22
ЭКСПЕРТНАЯ ДИСКУССИЯ

ДИСКУССИЯ В ВАЛДАЙСКОМ КЛУБЕ, ПОСВЯЩЁННАЯ ИТОГАМ САММИТА НАТО

Г. МОСКВА


1 июля клуб «Валдай» провёл дискуссию, посвящённую итогам саммита НАТО и новой стратегической концепции альянса.

Мадридский саммит НАТО – первая встреча лидеров государств-членов организации после начала специальной военной операции России на Украине. Одним из итогов саммита станет принятие новой стратегической концепции НАТО, которая будет «отражать новую обстановку в области безопасности» и определит политику альянса на ближайшие десять лет. В связи с украинским кризисом планируется изменить позицию НАТО в отношении России, которая в предыдущие годы официально считалась партнёром альянса. Также впервые в концепции будет отражена позиция НАТО по Китаю.

Одной из главных тем саммита также станет вопрос о перспективах расширения альянса. Пять волн расширения НАТО неизбежно затрагивали жизненные интересы России в Европе и создали значительное напряжение, неоднократно прорывавшееся в военные кризисы в Югославии, Грузии и на Украине. Помимо стран постсоветского пространства наиболее остро нарастающую конфронтацию между Россией и Западом ощущали находящиеся близко к фронтиру противостояния нейтральные Финляндия и Швеция. Возможность их формального присоединения к блоку коренным образом меняет ситуацию в сфере безопасности на севере Европы. Потенциальное размещение сил и средств США вблизи российских границ, включая ракетное и противоракетное вооружение, кратно увеличит риски и создаст прежде не существовавшую угрозу для безопасности Финляндии и Швеции.

Очевидно, что ни Хельсинки, ни Стокгольм не будут приняты в альянс в рамках мадридского саммита из-за принципиальной позиции Турции. Анкара играет в блоке

близкую к автономной роль и требует значительных уступок и учёта своей позиции. Однако не исключено, что Финляндия и Швеция вступят в ряды НАТО в ближайшие годы.

Как могут измениться отношения России и НАТО в результате принятия новой стратегической концепции? Каковы перспективы принятия Финляндии и Швеции в НАТО в ближайшие годы? Возможно ли прямое столкновение России и НАТО? Какую роль будет играть фактор Турции в отношениях России и НАТО в ближайшие годы? На эти и другие вопросы ответили участники дискуссии.

Спикеры:

Хюсейн Багджи, профессор кафедры международных отношений Ближневосточного технического университета Турции

Александр Грушко, заместитель Министра иностранных дел Российской Федерации

Игорь Истомин, доцент кафедры прикладного анализа международных проблем; старший научный сотрудник Центра перспективных американских исследований МГИМО МИД России

Грегори Саймонс, автор и исследователь из Уппсалы (Швеция)

Модератор:

Андрей Сушенцов, программный директор клуба «Валдай», декан Факультета международных отношений МГИМО МИД России

Впервые опубликовано Международным дискуссионным клубом «Валдай»: **Дискуссия, посвящённая итогам саммита НАТО и новой стратегической концепции альянса**

Источник: **Дискуссия в Валдайском клубе, посвящённая итогам саммита НАТО**



О СПИКЕРАХ



Андрей Сушенцов

Сфера компетенций: США, глобальные тренды

Область экспертизы: Российский историк и международник. Специализируется на внешней политике США в международных конфликтах. Участвовал в прикладных исследованиях по проблемам внешней политики США, конфликтных ситуаций в Закавказье, на Украине, на Ближнем и Среднем Востоке. В своих исследованиях рассматривает сферы конфликтующих интересов России и США в Европе, на Ближнем Востоке и постсоветском пространстве. Ключевые публикации – монографии «Малые войны США», «Очерки политики США в региональных конфликтах 2000-х годов», «Россия и мир в 2020 году». Является редактором ежегодного прогноза «Международные угрозы».

Профессиональный опыт: Декан Факультета международных отношений МГИМО МИД России, директор Консалтингового агентства МГИМО «Евразийские стратегии». Директор Института международных исследований МГИМО МИД России (2018-2021). Программный директор Международного дискуссионного клуба «Валдай» (2014-2024). Член Совета по внешней и оборонной политике. Член научно-экспертного совета при Совете безопасности России.





Игорь Истомин

Сфера компетенций: США, ЕС, прогнозирование

Область экспертизы: Специализируется на анализе внешней политики США и трансатлантических отношений. Принимает участие в разработке методологии анализа внешней политики. Эксперт в области научного обеспечения внешней политики и принятия внешнеполитических решений.

Профессиональный опыт: Заведующий кафедрой прикладного анализа международных проблем МГИМО. Эксперт Российского совета по международным делам, эксперт Международного дискуссионного клуба «Валдай». Член Экспертного совета ПИР-Центра.

